

出动近4000名环卫工和百余部清雪车

# 环卫部门人机联合连夜清雪

本报讯（记者 杨昱郁）“南环路机动车道积雪基本清理完毕！”“文兴路机动车道基本畅通！”“北都桥积雪基本清理完毕！”……12月10日夜间，在平城区环卫服务中心各公司、市新城环境公司的微信工作群内，不时传来工作情况汇报……

是日20时许，平城区环卫服务中心各公司、市新城环境公司的院内灯火通明，工作人员忙着装载融雪剂、检查车况、调整清雪刷……准备妥当，环卫工人便开着清雪车上路了。“这个编组再增加一组”“路窄的区域一定要换车清扫”……在平城区环卫服务中心清雪指挥部内，清雪组长一边叮嘱，一边调整作业方案。当日23时许，记者在迎宾街、南环路、魏都大道等路段看到，大型清雪车排成梯队依次而过，路上积雪被推铲到

路边，再由环卫工人清理干净。

据介绍，环卫部门共出动近4000名环卫工，百余部清雪车，成立了应急分队、车辆设备维修分队，全面保障清除冰雪工作顺利开展。按照“先通后净，先主干，后次巷”的原则，以“机械除雪为主，人工清雪为辅”的方法，通过“人机联合合作”的模式，全面展开清除冰雪工作，发挥现有资源最大效能，做到无缝衔接，并优先做好机场、大同南站周边道路，以及岗区、桥梁、匝道、快速路和过街天桥等事故易发地带，还有医院、学校等人流量较大区域的清雪工作，再向整个辖区全面推开。人歇车不歇，科学编组清雪车辆，精细高效开展清雪作业，合理安排清雪人员，确保道路交通顺畅，保障市民安全出行。



▲环卫工连夜清雪  
◀滚刷车清理路面积雪  
杨昱郁 摄

## 公交公司：合理安排车辆 保障安全有序

本报讯（记者 辛雅君）12月10日，我市出现降雪后，市公交公司各相关部门及时启动冰雪天气公交运营保障预案，确保公交出行安全有序。

据了解，从10日凌晨开始，公交各运营分公司根据天气情况，提前做好防范准备，运调、安全、路队等相关人员各

司其职，确保车辆正常运营。车辆发车前，管理人员对首班车驾驶员进行出车前的安全提醒，叮嘱要提高警惕，采取预见性驾驶，保持安全行车距离，特别是行驶至交叉路口、斑马线时要提前减速。智能调度发出安全行车、减速慢行指令，科学合理安排车辆班次。另外，

机务人员也做好车辆日检工作，及时排除安全隐患。

车辆运营过程中，由于雪天路滑，很多市民选择乘坐公交车出行，在车站候车乘客明显增多。公交驾驶员在进出站时，尽量把车靠近站台，以方便乘客上下车。

## 交警部门：强化路面管控 科学疏堵保畅



交警帮市民推车 刘剑 摄

本报讯（记者 刘剑）为预防交通事故发生，保障道路畅通，本次降雪后，市公安局交警支队全员上路执勤，强化路面管控，科学疏堵保畅，加强重点路段的交通安全管理，全力做好雪天道路交通安全管理。

受低温影响，道路湿滑，车辆通行十分困难。交警部门全员上路执勤疏导，并结合道路实际，通过分流疏导、限速通行、间断放行等措施，引导车辆安全有序通行。在各路口，执勤民警

不断上前提醒骑乘摩托车、自行车的群众要减速慢行。在学校门前，交警提醒过往车辆减速慢行、安全驾驶，保障师生安全。

此外，各县区交警大队对易发生事故的路段加大了巡逻管控，通过亮警灯、鸣警笛、压车速等措施，有序引导车辆稳驾慢行。同时，配合公路部门，在陡坡、急弯等重点路口提前抛洒融雪剂，保障雪天道路交通安全、有序、畅通。

## 高速交警：启动应急预案 应对降雪天气

本报讯（记者 辛雅君）12月10日下午，山西高速交警二支队以“雪”为令，迅速启动恶劣天气应急预案，全警奋战一线，应对寒潮降雪天气。

是日16时25分，荣乌高速灵丘至浑源段因降雪能见度差，不具备通行条件，灵丘、平型关、汤头收费站所有车辆实施管控。同时，在荣乌主线平型关互通（内蒙方向）和应县互通（河北方向）分别设置分流点分流车辆。11日18时30分，道路已被冰雪覆盖，所有收费站禁止车辆驶入。民警全力疏导分流路面车辆，选择从就近的收费站驶出。

此外，山西高速交警二支队督促养护部门出动除雪车辆，向路面抛洒融雪剂，最大限度地保障道路通行能力。



高速交警雪中执勤（受访单位供图）

## 志愿者服务队：主动参与清雪 爱心传递力量

本报讯（记者 双红）12月11日上午，市青年志愿者协会嗨食代管理公司志愿者服务队的志愿者们，主动投入到清除冰雪的工作中，为城市建设奉献爱心，传递社会正能量。

当日上午，身着蓝色马甲的志愿者们踏着积雪，拿着推雪板、扫帚等工具，

来到永泰南路展开志愿服务。他们不畏严寒，干劲十足，铲的铲、扫的扫，大家相互默契配合，完成了扫雪、铲雪、清雪等工作。随后，他们又对共享单车上的积雪逐一擦拭，并将车辆整齐地摆放在一起，一抹抹志愿蓝在皑皑白雪中格外亮丽，过往市民纷纷竖起

大拇指为他们点赞。

据了解，市青年志愿者协会成立于2009年7月，以“学习雷锋、奉献他人、提升自己”来推进全市青年志愿者行动，组建了多支青年志愿者特色服务队，嗨食代管理公司志愿者服务队就是其中一支。

## 一些长线公交临时停运

本报讯（记者 双红）受降雪影响，12月11日，我市一些长线公交线路临时停运。

停运的线路有：大同市公共交通有限责任公司的公交10路、13路、37路、202路、203路、204路、204路支线、快速公交605线。大同市众安公共交通有限公司的901—1路（振兴街—浑源）、901—2路（恒安新区—浑源）、902路（大同—应县）及云州区镇村公交线全线。阳高县城公共交通有限公司的城际公交108路、109路；城市公交11路、12路、13路；城乡公交1路至10路以及高铁专线。

据了解，这3家公司已通过“大同公交公司官微”“大同众安公交”“阳交运业”微信公众号发出临时停运相关通知，待道路具备安全通行条件后，将及时恢复线路正常运行。

## 两大汽车客运站班线停运

本报讯（记者 孙露）记者昨日从新南客运站和大同汽车客运东站了解到，受降雪天气影响，两大汽车客运站所有线路班车全部停运。

是日上午，记者分别在两大汽车客运站看到，工作人员正忙着清扫站内积雪，候车室大门已落锁，电子显示屏上“雪后路滑 停止发车”的字样十分醒目，恢复时间另行通知。

记者在采访中了解到，受降雪路滑和高速公路封闭影响，两大汽车客运站根据天气情况启动应急预案，并发布停运公告，停发了当日包括大同—北京、大同—太原、大同—灵丘定制客运在内的县际、市际、省际60多个班次始发车辆。由于措施得当，两大汽车站当天没有旅客滞留站内。

## 云冈机场取消航班6架次

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同云冈机场获悉，受降雪影响，云冈机场已取消航班6架次。目前，机场跑道、滑行道已清扫完毕，航班运行正常。

据统计，云冈机场区域持续降雪9小时，积雪深度达到3.5厘米、降水量4.1毫米，给机场运行和航班保障带来较大影响。接到气象部门预警后，机场干部职工坚守在清雪作业第一线，由扫刷雪车、冷吹车、三合一大型除雪车等9台特种车辆组成的除冰雪编队联合作战，对跑道、停机坪、滑行道等飞行区重点区域开展除冰雪作业3次。候机楼内，各部门高效协同，工作人员加密引导广播频次，备足航延配品，适时开放足够的值机柜台及晚到柜台，为旅客提供温馨周到的咨询服务。